

# 44支代表队争夺“小小世界杯”

雁栖湖成龙成章学校第八届“校园体育节·小小世界杯”开幕

■文/金 灿 雷迪丹  
图/刘 佳

10月22日，秋高气爽，阳光灿烂。雁栖湖成龙成章学校第八届“校园体育节·小小世界杯”开幕式在该校运动场举行。全校1800余名师生参加了开幕式。44支代表队争夺“小小世界杯”。

## 了解世界各国 开拓国际视野

该校“校园体育节·小小世界杯”活动由全校师生共同参与，通过抽签的方式，由每个班级分别代表一个“国家队”参加比赛，全校共44个代表队。孩子们在代表不同“国家队”的同时，通过对各个国家文化主题探究，不仅了解了该国的足球相关知识，创作了相应的绘画、书法、手抄报作品，而且更深入地钻研了该国的历史、地理、人文等相关知识，是一次真正意义上的国际理解课程的学习与体验，开拓了学生的国际视野。

## 锻炼强健体魄 丰富校园生活

开幕式上，雁栖湖成龙成章学校足球专业队的孩子们带来了专业技能展示表演。足球要从娃娃抓起，雁栖湖成龙成章学校作为足球特色校，具有浓厚的校园足球文化氛围。校园足球在该校大规模的开展，不仅锻炼了孩子们的身体，也丰富了他们的校园生活。

足球队员们带来的展示有球感表演、原地脚内侧传半高球、跑动中的脚内侧传地滚球、以及突破射门，在场观看的孩子们无不啧啧称奇、拍手叫好。

## 培养拼搏精神 提高足球水平

44个代表队通过前期预赛、半决赛层层筛选，低年级组决出了优胜队，高年级组共4支代表队进入决赛。精彩纷呈的表演结束后。成龙成章现代教育集团理事长助理张恩乐走进赛场开球，高年级组“小小世界杯决赛”正式开始。本次决赛由五年级组先锋32班、中西融合34班，六年级组先锋25班、先锋27班进行对决。

比赛打响，运动员们始终以饱满的激情、昂扬的斗志、团结向上的精神投



开幕式



表演节目



“中国队”入场



专业技能展示表演



精彩的文艺表演

入比赛，他们技术娴熟，配合默契，传球精准，射门精彩……观看比赛的同学们呐喊声一浪高过一浪，加油声此起彼伏。紧张激烈的赛场上，队员们赛出了成绩，赛出了水平，赛出了风格。“小小世界杯”为学校足球后备人才的培养奠定了坚实的基础。

雁栖湖成龙成章学校十分重视校园

足球的发展，是第一批“全国青少年校园足球特色学校”。该校足球队可谓战功赫赫：先后荣获全国青少年校园足球总决赛（全国U12锦标赛）二等奖、“常百通”全国校园足球冠军杯赛二等奖、全国青少年校园足球夏令营（恒大足球学校营区）男子U12组二等奖、全国玛丽莱杯精英足球赛第六名等殊荣。

## 衡阳县职业中专： 学生技能竞赛创全省第一

■通讯员 罗俊满

本报讯 衡阳县职业中专学生专业技能竞赛捷报频传，继去年学生专业技能竞赛获1个省一等奖、8个省二等奖后，近日再次斩获2个省一等奖。

近年来，该校在以易积修为校长的新一届班子领导下，坚持发挥党建引领作用，大力实施“质量立校、名师兴校、技能强

校”战略，带领党员干部和全体教师，瞄准职教发展方向，强化思政课和技能训练，把文化理论教学与专业技能操作有机结合，做到双向发力相互促进，卧薪尝胆，细针密线，一项一项抓实抓细抓落地，不断刷新办学业绩，成功跻身全省一流。

近日，湖南省2020年中等职业“黄炎培教育奖创业规划大赛”历时近一个星期，参加此项赛事的有全省120余所

公办和社会力量办的中职学校，该校师生不畏艰难，不惧强手，主体赛项目“野生狗腰子的改良栽培与推广”技术，历经市赛、省初赛、决赛、答辩等重重考量，最终成绩名列全省第三名，荣获全省一等奖。更为可喜的是，该校在未买专用竞赛设备情况下，综合模拟专项赛名列全省第一名，主体赛和专项赛取得双丰收，参赛总成绩位居全省第一。

## 一堂生动的爱国主义教育课

都司教育集团开展“传承抗美援朝精神，担起新时代使命”教育活动

■通讯员 朱 园 罗丹阳

本报讯 近日，都司教育集团利用周会课分别在两校区展开“传承抗美援朝精神，担起新时代使命”爱国主义教育活动，给同学们上了一堂生动的爱国主义教育课。

为了使这次教育活动更加深刻、生动，主讲老师运用三个视频，从三个方面

全面回顾了抗美援朝的历史，号召同学们传承和弘扬伟大抗美援朝精神，担起新时代使命。

视频“抗美援朝战争的由来”“纪念馆中的抗美援朝历史”展现抗美援朝时期艰苦的情形与中国人民志愿军如何不畏艰难险阻打败了强大的敌人。“抗美援朝战争中的一曲英雄壮歌”则介绍了三位抗美援朝战争中的代表英雄。70年前他们为了保

卫和平、反抗侵略，与朝鲜军民一道，舍生忘死、浴血奋战，赢得了抗美援朝战争伟大胜利。他们不畏强敌、制胜强敌的精神将永远传承下去。

这次活动不仅弘扬了抗美援朝精神，还加强了学生思想品质教育，培养了学生的爱国主义精神和坚强勇敢、不畏艰难的优秀品质，同时也让学生了解历史，珍爱和平。

## 校园新闻

### 石鼓区： 青少年校园足球联赛开赛

本报讯 10月23日，石鼓区青少年校园足球联赛在五一路小学绿茵场上精彩开赛。

本次比赛采用主场客双循环积分制，比赛分为中学、小学两个组，其中小学组男女共26支代表队，整个赛事共设232场比赛。

记者在比赛现场看到，五一路小学和人民路小学的参赛队员们个个精神饱满，斗志昂扬，小小的足球在孩子们脚下不停地穿梭，传球、破阵、助攻、防守……足球小将们配合得十分默契。石鼓区教育局相关负责人介绍，精彩的比赛让孩子们收获身体健康的同时，感受足球魅力，培养团队精神，为将来实现自己的梦想打下基础。

近年来，为让全区每一位少年儿童都能得到全面发展，区教育局以足球为切入点，大力推进特色体育教育，确保学生每天有1小时校园体育活动时间。随着足球运动的不断普及和推广，该区把青少年足球运动作为教育体育事业“一区一品”“一校一特”工程来打造，2018年成功获批湖南省青少年校园足球试点区。多年来坚持“一周一赛”“以赛促训”，辖区内多所学校足球运动竞技水平成绩突出，其中雁栖湖成龙成章学校曾获全国U系列青少年足球比赛第三名，并多次在省市比赛中取得好成绩。

（见习记者 刘香湘 通讯员 全朝云 邓夏兰）

### 幸福路小学： 足球队在全省比赛中创佳绩

本报讯 近日，蒸湘区幸福路小学传来喜讯。2015级校梯队在2020年全省青少年校园足球夏令营14支市州球队排名赛中，在低一个年龄段的情况下，依旧取得第六名的好成绩。

据该校相关负责人介绍，幸福路小学自2015年6月被评为“全国足球特色学校”以来，校园足球活动蓬勃发展。学校成立了足球家长委员会、组建了各级足球梯队，每年坚持开展足球联赛。该校足球队员8年来共参加了国、省、市、区各级各类比赛300余场，多次获得金、银、铜奖。

该校近几年输送省、市各级重点中学球员56名。尤其是在2018年第十三届省运会上，该校输送的9位女足队员所在队获得当届省运会青少年女子乙组的冠军，该校输送的6位男足队员也获得了当届青少年男子乙组第五名的好成绩。2019年，该校被评为衡阳市第一批“新时代青少年足球整体发展项目试点单位”。

（通讯员 桂祁荣 吴晓宏）

### 市船山实验小学： 举办第十二届田径运动会

本报讯 10月26日，伴随着嘹亮的运动员进行曲，市船山实验小学第十二届田径运动会在热烈欢快的气氛中拉开帷幕。

本次运动会设有立定三级跳、一分钟仰卧起坐、亲子踩板接力跑、运球接力跑等近20个比赛项目，赛程为期2天。赛场上，选手们演绎的“速度与激情”，给美丽校园增添了几分精彩。

赛场边，裁判员、工作人员认真记录着赛况，积极维持赛场秩序，确保各项运动比赛井然有序顺利进行。但最美的风景线当属赛场上那一个个挥洒汗水、奋力拼搏的运动员们。他们竭尽全力、坚持到底，诠释了不屈不挠、顽强拼搏的体育精神，赢得了现场观众的阵阵喝彩。

该校负责人表示，运动会既磨练了学生的意志，培养了他们的团队合作精神和集体荣誉感。同时也是进一步增强家校联系、增进和谐亲子关系的重要途径，充分展示了全校师生及家长们拼搏向上的精神风貌。

（见习记者 刘香湘 通讯员 高红芳）